



欧洲杯小组赛第二轮今晚拉开战幕

意大利要两连胜，芬兰有望成黑马

北京时间6月16日晚至17日凌晨，2020欧洲杯小组赛第2轮即将展开争夺。16日21:00，芬兰与俄罗斯两支球队将率先开球。17日零点土耳其与威尔士将一决高下，由于两支球队均未在首轮取胜，因此这场比赛的胜负将对出线形势有较大影响。凌晨三点，意大利将迎来瑞士的挑战，首轮3球大胜的意大利期待拿下两连胜，但攻守兼备的瑞士不会让蓝衣军团的愿望这么容易达成。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

6月16日21:00
芬兰vs俄罗斯

芬兰能否成为小组黑马？

俄罗斯国家队目前排在世界第38位，球队总身价1.91亿欧元。由于球队大部分球员效力于俄超，因此不少国内球迷对这支国家队并不是非常熟悉。在老帅切尔切索夫的带领下，这支球队一直以打法硬朗著称。

不过在首轮比赛中，硬朗的俄罗斯没能顶住欧洲红魔的狂轰滥炸，最终0:3不敌比利时拿下开门黑。即使比利时两名核心德布劳内、维特塞尔因伤高挂免战牌，但俄罗斯这边几乎看不到明朗的进攻体系，整场比赛都难以打到比利时半场。再加上球队后防线失误频频，输球并不令人意外。

2018年世界杯，俄罗斯打进了正赛八强，短短两年后却被比利时打得溃不成军。造成这种反差，实力差距是一个方面。更关键的是，擅长反击的俄罗斯频频加快进攻速度，但比利时总能轻松化解，并将节奏变换的主动权牢牢把握在自己这边，让俄罗斯防不胜防。

身高超过1米9的俄罗斯大中锋久巴，曾被认为是俄罗斯头号得分手，他已经代表国家队攻入29球。上一场比赛这位大中锋明显独木难支，俄罗斯人员老化，成为球队不可回避的问题。



首轮取胜的意大利，将全力争取两连胜。 新华社发

排名世界第54的芬兰，首战1:0爆冷战胜丹麦，这给球队提升不少的信心。不过，球队的进攻同样是一个问题，整场比赛芬兰只有一脚射门，正是得分的这一次。此役面对俄罗斯，继续以防守为主仍然是个不错的选择。

这是芬兰第一次参加欧洲杯赛事，预选赛中，芬兰以6胜3负的成绩排在小组第二，直接晋级。目前已经手握3分的芬兰，如果能够继续砍下胜利，将很有可能成为小组出线黑马。

6月17日00:00
土耳其vs威尔士

首轮皆负竞争出线名额

土耳其与俄罗斯有着相似的境遇，球队在首轮比赛中0:3完败意大利，积0分暂时在小组垫底。其实，直到上半场结束，土耳其还顽强地与意大利0:0战平，但下半场意大利彻底将土耳其的防线打崩，连进三球。

土耳其绝非弱队，他们目前排名世界第29位，全队总身价

3.25亿欧元。在3月份的世预赛上，对抗以传控见长的荷兰队，土耳其用反击打进对方4个进球，面对挪威，土耳其3:0轻松取胜。但上一场比赛，土耳其进攻端全场仅有1次射门0次射正。同时，由于没在后防线堆砌人数，球队防守端也显得弱不禁风。

输球之后，被称为土耳其男足“教父”的主帅居内什表示：“我们比预想的踢得差很多。意大利确实在技战术和身体方面都比我们高出一个档次。这是赛会制的比赛，我们还有两场以上的比赛。”不难看出，遭遇开门黑的他们，势必要在接下来的比赛中将丢掉的分数拿回来。

威尔士目前排在世界第17，全队总身价为1.76亿欧元。上一轮比赛，威尔士在场面以及关键数据全面劣势的情况下，在第78分钟艰难扳平比分，并最终1:1战平瑞士。目前，球队积1分暂列小组第三。算上友谊赛与世预赛，威尔士近5场比赛战绩为2胜2平1负，近3场比赛的发挥并不理想。

由于两支球队首轮均未取得胜利，本场比赛的胜负将对两队

的出线形势有较大影响。上一届欧洲杯，威尔士首度打进正赛，表现惊艳一路杀入半决赛，最终遇到后来的冠军葡萄牙，才0:2告负。上一轮比赛，威尔士似乎并没有完全释放出球队的能量。此役面对土耳其，球队志在复制上届比赛的奇迹。

6月17日03:00
意大利vs瑞士

蓝衣军团志在两连胜

“我们踢了一场伟大的比赛。但是现在我们必须脚踏实地，继续努力工作和训练，在下一场比赛有同样的表现。”上一轮3:0大胜对手后，意大利守门员多纳鲁马这样说。拿下这场比赛后，球队积3分以净胜球优势位居小组榜首，占据出线的主动权。

因莫比莱、因西涅先后建功，球队上一场比赛进攻端表现令人满意。除此之外，球队近3场比赛的进球数均超过2球，蓝衣军团的进攻稳定性毫不让人担忧。防守方面，意大利面对土耳其城门不

失，且过去9场各项赛事全部能够零封对手，由基耶利尼及莱昂纳多·博努奇组成的后防可谓固若金汤。

瑞士是一支攻守比较均衡的球队，来自利物浦的沙奇里是球队的进攻核心，另外上场比赛进球的恩博洛也是兼备传球与突破能力的球员。中场方面，阿森纳的扎卡负责组织调度将是瑞士中场的依靠。后防线上，瑞士拥有一众效力德甲的球员。

瑞士队在上一轮面对威尔士时占据场面上的主动，球队在上半场首开纪录，但无奈被最终逼平，相信球队上下也十分郁闷。此役面对实力更强大的意大利，瑞士未必有取胜的把握。球队预计会以防守为主，同时提高反击的效率。

对意大利来说，过往三次面对瑞士不胜，可能会成为球队一个很大的心理压力。不过，从球队主帅以及球员接受采访时的表现可以看出，意大利的视野并不局限于小组赛，他们的征程是接下来的淘汰赛，甚至是最后的决赛。因此，意大利咬着牙也要拼下这场比赛。

平民“斗牛士”落神坛，恩里克要为固执背锅

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

如果说结果不重要，重要的只有沿途的风景，那西班牙与瑞典队在15日凌晨的对决堪称完美。

830次的传球，85%的控球率……足球像长在了西班牙队员的脚下。瑞典队员无不望“球”兴叹，毕竟整整90分钟的比赛，他们全队的传球一共才89次，平均一分钟传不上一脚球，创下40年来最低数据。巧妙的配合，快速的传控让无数观众一度以为西班牙将血洗瑞典，用胜利开局，重振“斗牛士”荣光。

可绿茵场之上的风景再过绚烂，终究不如冷冰冰的数字让人心安。优势占尽仍旧0:0被瑞典逼平，这一次的西班牙，让所有人心生失望了。

17次射门无一建树，数据多光鲜，西班牙主帅恩里克就有多尴尬。比赛接近结束时，恩里克站在场边单手托腮，若有所思。或许他也没想明白，占据绝对优势的

西班牙怎么就没法得分。

就像球迷们也不明白，让恩里克固执己见的自信是从哪里来的？这场比赛出师不利，恩里克和他的固执要付绝大部分责任。

先是封杀皇马，赛前恩里克在选择国家队时，拒绝了所有皇马队员；再是抛弃队长拉莫斯，以拉莫斯因伤病参赛过少为由拒绝其出场。这样“唯我”的选材方式，也让西班牙在面对瑞典迟迟打不开局面时能换的人捉襟见肘。但这并非意味着西班牙手上没有“好牌”，只是恩里克不愿意用。

比如罗德里，比如莫雷诺。上赛季，莫雷诺各项赛事完成30球11次助攻，更是率队拿下欧联杯。可他就是得不到恩里克待见，即使是在莫拉塔多次“打铁”浪费进球后，恩里克也迟迟没有换人举动。直到第74分钟莫雷诺才替补登场，但此时西班牙全队情绪已经格外焦躁而恼怒，完全没有静下心来寻求绝杀的心态。可以说，场上的调度同样凸显了恩里克的执拗。

事实上，恩里克自己也清楚，在坚持技术流的西班牙身上，“转换率低”早已成为最大问题。提升转换率方法之一，就是不断变换战术和阵容，让对手无法摸清自己的传控路线。而即便如此，恩里克仍然是将原因甩给了比赛场地。“我的感受和球迷一样糟糕。球场草皮对我们的比赛风格没有帮助，球员们控球时总会遇到问题。”

这场比赛，恩里克为自己的固执付出了代价。同时西班牙队也应该因为这场“难看”的比赛而警醒：机会并不缺少，谁能一槌定音？自比利亚和托雷斯退役以来，西班牙缺少真正前场输出核心早已经不是秘密。哈维和伊涅斯塔不在的当下，更是给西班牙的传控之路蒙上一层阴霾。如何打破叫好不叫座的局面，捍卫“斗牛士”的尊严？控球的同时如何突破，实现得分？这些都应该是西班牙静下心思考的问题，而思考的前提是，恩里克得改一改固执己见的毛病。



西班牙队华丽的数据却换不来一个进球。 新华社发